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ISPLATE OSOBNIH PRIMANJA 
(Razlozi i opće napomene) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
Primjenjuje se od 1.6.2013. 

 

(verzija 31.01.2013.) 



 

 - 2 - 

POVIJEST 
 

Isplate osobnih primanja su specifična usluga banaka kojom one omogućavaju svojim klijentima 
(ali i poslovnim subjektima koji nisu klijenti) isplatu osobnih primanja (plaća) na način koji je 
dovoljno brz i efikasan, a da istovremeno podaci o pojedinačnim isplatama budu dovoljno 
zaštićeni od neovlaštenog prikazivanja. 
Banke su zbog toga razvile različite oblike komuniciranja podataka o isplati osobnih primanja u 
obliku "specifikacija" koje isplatitelj dostavlja banci nakon što obračuna plaće, a nakon toga  šalje 
nalog za plaćanje na ukupni iznos svih isplata. 
Efekat takvog procesa je (između ostalog) u tome da se na izvatku isplatitelja ne vide pojedinačni 
iznosi isplaćeni svakom zaposleniku. 
U slučajevima (manjih) isplatitelja, plaće se isplaćuju pojedinačnim nalozima kao i svako drugo 
plaćanje i takve isplate su vidljive i na izvatcima. 
 
IZMJENE i STANDARDIZACIJA 
 
U procesu uvođenje IBANa u domaći platni promet koji je započeo 1.6.2012 izrađen je 
standardizirani Format zbrojnog naloga koji ima 3 vrste: 

1. nacionalna plaćanja u kunama (kunski platni promet) 
2. međunarodna plaćanja u kunama ili stranoj valuti (devizni platni promet) 
3. nacionalna plaćanja u stranim valutama 

 
Primjenom istih principa uz samo manje dopune potrebnih specifičnih podataka koji su značajni 
kod isplate plaća, nastala je i vrsta  "4"  naloga.  
 
Time je definirana jedna standardizirana datoteka za isplatu osobnih primanja koja se koristi u 
svim bankama. Na taj se način poslodavcima znatno olakšava priprema podataka pogotovo u 
slučajevima kad zaposlenici imaju račune u različitim bankama. 
 
Pri  tome, standardom se predviđa izvršavanje ove vrste naloga na dva načina: 

1. zbrojni nalog koji se smatra specifikacijom koja se učita u sustav banke i čeka pokriće (tj. 
uplatu) koje će doći kroz postojeće kanale, NKS, HSVP ili neki drugi kanal. 

2. zbrojni nalog kojim se, na dan izvršenja zadan u samom nalogu, tereti  poslovni  
transakcijski račun isplatitelja u jednom iznosu, a na drugoj strani odobrava se N 
transakcijskih računa unutar banke. Na izvodu isplatitelja prikazat će se samo jedna 
stavka (na teret isplatitelja, u korist nekog prijelaznog računa u banci) 

 
PRAVILA POPUNJAVANJA 
 
Pri formiranju ZN tipa 4 važno je voditi računa o slijedećem: 

 Računi primatelja (zaposlenika) moraju biti u istoj onoj banci kojoj se nalog podnosi. 
Ukoliko zaposlenici jednog isplatitelja imaju račune u više banaka, potrebno je svakoj 
banci podnijeti poseban nalog. 

 Poziv na broj platitelja formira se prema Uredbi Vlade RH iz svibnja 2012. godine 

 Poziv na broj primatelja definira svaka pojedina banka 

 Šifra vrste primanja (u slogu 309) različita od 100 i 110 koristi se samo kad se druge vrste 
primanje isplaćuju samostalno. U slučaju mjesečnog obračuna koji uključuje redovnu 
plaću i (na primjer) naknadu za prijevoz, bolovanje i terenski dodatak nije potrebno 
razdvajati isplate u posebne vrste primanja. 


